

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улиця
Чарлецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женням оплати поштової.

Реклямації
безапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата

у Львові в агенції
дневників пасаж Гаве-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-
сланкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісті політичні.

*Авдиенція Кошута у Цесаря. — Внутрішні
відносини в Росії і російсько-япанська війна. —
До ситуації в Сербії.*

Будапештеньська преса розшичує ся ши-
роко про авдиенцію Кошута у Є. Вел. Цесаря.
Розуміє ся, що Маляри мусять мати все инак-
ше, як звичайні люди, отже й Кошута, кажуть,
приняв Цесар инакше, як людей з Австрії, бо
не дав ему стояти, лиш попросив сідати. Від-
так ставив ему питання виключно лиш в спра-
вах політичних а відтак схиливши головою
подякував ему на знак, що авдиенція скінчи-
ла ся. По авдиенції мусів Кошут очевидно
виїзджати з палати і тепер стрітило его знов
щось нового: на внутрішнім подвір'ю ждала
на него велика товпа інтелігенції, багато чле-
нів мадярського світа політичного і чеські та
польські студенти. На вид Кошута публіка за-
чала підносити оклики як „Ельєн! Слава! Жі-
вію!“ а Кошут подякував кивненем голови як
перед тим Цесар ему і поїхав. В готели прий-
мав відтак тих послів угорського парламенту,
що разом з ним приїхали до Відня, і кількох
журналістів. Стілько що до формальної сторони
гостини мадярсько-демократичного віщекорая у
Відни.

Що до розмови Цесаря з Кошутом сказав
сей послівний, що зміст розмови не може бути
оголошений, але прийняте, яке стрітило его
у Цесаря, переходить веі его окиданя і єсть
певний того, що вислід его авдиенції впаине
дуже користно на успокоєне внутрішних від-
носин угорських і на поліпшенє відносин Угор-
щини до Австрії. Мадярські газети доносять
крім того, що вислідом авдиенції Кошута у Ці-
саря були слідуючі точки: 1. Цесар відкинув
рішучо веі жаданя партії незалежности на
полі військовим; — 2. згодив ся на митове від-
діленє Угорщини від Австрії, але під умовом,
що оно буде поступенно переведене; — 3. зго-
див ся на то, щоби парламент угорський ухва-
лив реформу виборчу в дуєї демократичнім,
а палата згодить ся за то на реформу регуля-
міну, але не так далеко сягаючу, як реформа
Тіши; — 4. до правительства буде покликаний
кабінет коаліцій під проводом гр. Андра-
шого. До того кабінету увійде також і Кошут,
поки що яко міністер торговлі або залізниць,
а відтак обійме президентуру кабінету. (А як
станемо міністрами, то підемо тою дорогою, що
й багато иньших подібних демократів! — треба
додати до сего).

Телеграф з Росії приєлає тепер дуже
скупо вісти і можна лиш длатого здогадувати
ся, що або там настає поволі вже спокій або—

ще далеко імовірнійше, — що власти російські
не перецускають ніяких таких вістий, котрі би
представляли ситуацію в Росії в правдивім
світлі. Впрочім і не можна знати, де що діє
ся. Загально доходять вісти лиш з найбільших
міст. В Петербурзі панує спокій, але спокій
лиш під охороною воїска. Веі передмістя об-
сажені сильним кордоном воїсковим, а в день
10 см., коли сподівано ся нових неспокоїв, були
веі шинки позамікані, а навіть на головних
улицях великі склади позакривали свої виста-
вові вікна дошками. Улицями їздять заєдно
цілї патрулі. Непевність положеня так роз-
дразнила людей, що найменші крики або які-
небудь найнеімовірнійші вісти викликають за-
раз величезне занепокоєне. Рух, видко, настає
в цілій Росії великий, коли навіть в Жито-
мири на Волини відбув ся оногди в ночи по-
літичний пир, котрий, як звичайно, потягнув
за собою ревізії та арештованя.

Горького все ще не випущено з в'язниці
і він сидить в Петро-павловській кріпості, де
ему не позволено навіть посити власну тепліш-
шу одіж. Жінка его надармо просила властий
о то. Впрочім може й не дивниця, що его не
випускають; бо в виду того руху, який підняв
ся за Горьким за границею, російське правитель-
ство не могло показати ся податливе, але все
таки власти російські не будуть важити ся су-

51

Найменші держави в Європі.

(Після Фр. Шридера, Г. Гармсторфа, Р. Цс-
термана і др. зладив — К. Вербин).

(Дальше).

По смерті Гонорія V запанував в Мона-
ку его син Фльорестан I. Господарка управ-
теля доведла була людей в князівстві до такої
злости, що він мусів втікати, а молодий князь
взяв ся перецпрошувати підданих та гостей їх
у себе вином і букаками, щоби недошуетити до
революції. Рівночасно знесено монополє мук
та й не було вже ніяких податків. Але з тим
скінчили ся й доходи князя, а то давало ся
тим прикрійше відчувати, що Фльорестан I
замість в Парижі був змушений резидувати
в свій палаті, в такій палаті, в котрій завієн
від ржі скріщали, а підчас дошу в комнатах
робила ся повідь: в єї присінках і коритарях
гніздили ся цілі стада воробців. Але князь
взяв ся поволі заводити веілякі податки; до-
ходи ставали з кожним роком щораз більші а
князь забирав ся вже до реставрації дравни-
вої палати.

Аж ось прийшов революційний 1848 рік,
а з ним і заводженє конституції, одвічально-
сти міністрів, репрезентації народів і таке инь-
ше майже у всіх європейських державах. Тай
Монако не могло оставати ся по заду. Фльор-
рестан обіцяв надати неспоійним горожанам
в Ментоні і Роккабрунні як найліберальнійшу
конституцію. Вірні Монаківці щось такого не

жадали. Але князь одного дня обіцяв а на
другий надумав ся инакше і великі плякати
розліцлені на другий день на мурах в Менто-
ні і Роккабрунні оповістили народови, що князь
надумав ся инакше і не дасть конституції.
Люди розлютили ся і вислали депутацію до
Бавура, тодішнього міністра сардинського коро-
льства і зажадали, щоби їх громади прилуче-
но до Сардинії. Сардинське правительство взя-
ло ті обі громади під свій протекторат, але
правно они такі належали до князівства Мо-
нака аж до 1861 р. Коли опісля в наслідок
договору в Турині з 1860 р. Франція взяла
Ніцца, обняла она також і протекторат над
князівством Монако. Три роки перед тим по-
мер був кн. Фльорестан I а его наслідник кн.
Кароль III відступив цесареві Наполеонові обі
громади Ментону і Роккабрунну за 4 мільони
річної ренти. Жителі обох тих громад не зна-
ли навіть, о що розходить ся і гадали, що они
мають бути прилучені до Італії і згодили ся
на то; тимчасом забрали їх Французи.

Але молодому, елегантному князеві за-
мало було доходів з князівства і тих грошей,
які одержав від Франції, а за котрі міг вже
був не лиш підбудувати палату, але й вигідно
жити; ему забачало ся більше і длатого заду-
мав він цуетити ся на спекуляцію. Під ту по-
ру не було ще нинішнього Монте Карльо; було
лиш старе місто Монако, в котрім крім дуже
живописного положеня і здорового воздуха та
теплого підсоня не було нічого більше замі-
нйшого і притягачого. Там, де нині межі
Монаком а Монте Карльо розтягає ся місто
Кондамін (Candamine) зі своїм морем домів, бу-

ли лиш поля і гаї оливних дерев поза кілько-
ма домами над пристанню, а на тій величавій
скалі, де нині стоїть Монте Карльо, а котру
називано „печерами“, пасли ся кози поміжи
корчниками лавандул та поїд кактуси і агави.
Але була вже недалеко Ніцца, де на зиму
зїздило ся на курацію множество богатих і
знатних гостей з цілого світа, котрим треба
було якоїсь розривки, а спекуляція на їх гро-
ші могла бути незла.

Молодий князь вправ на знамениту гадку—
завести в своїй державі дім гри. Він казав роз-
писати до веіх властителей домів гри в Євро-
пі, що готов їм дати концесію під як найдо-
гіднійшими умовами на утворенє дому гри в
Монако, робив їм веілякі надії, але якось ніхто
не мав відваги, умістити свої капітали межі
пустими скалами, окруженими лиш гаями по-
маранчевих і оливних дерев. Але наконець
знайшли ся два відважні і якийсь Ляньольо і
Альберт Обе (Langlois і Aubert). Они приїхали
з невеликими грішми і усталили свою рулету¹⁾
в одній хаті недалеко пристані, котра ще й
нині стоїть при улиці Грімальді і називає ся
„Вілля Вельві“, а сама нора гри мала горду
назву „Кондаминська палата“ (Palais de la Con-
damine). Та ба, коли не було щастя; богачі не
хотіли тут заїздити і давати ся обгравати.

Перші підприємці не зробили інтересу і
внесли ся, але небаком знайшла ся якась
підприємлива пані Пастор, котра мала нору

¹⁾ Поєненє сего слова як і иньних тут
приходячих знайдуть читателі в нійшійших феїле-
тонах.

дити Горького з тою адміністративною безвідповідністю, яка практикує ся в Росії.

З поля війни нема ніяких важливіших вістей. Чутка, що вел. кн. Николай Николаевич має виїхати до Манджурії, досі не potwierдила ся і єсть мабуть безосновною. З Токіо доносять, що Японці в останній етичці здобули горби, положені на цівніч від Ханґосідая і прогнали звідтам дві компанії російської піхоти. Росіяни острілювали дальше ліве крило і центрум японської армії. Відко, що обі сторони не приступають до акції на більші розміри, лиш вижидають теплішого часу.

Про недавню кризу в сербській кабінеті надходять тепер вісти, котрі вказують на те, що там настали, чи можуть настати дуже легко такі відносини, котрі готові знов довести до якогось перевороту. Пригадуємо то, що ми вже свого часу доносили. Кабінет Пашіча подав ся був до димісії, бо президент міністрів зазначив, що вплив королівського секретаря має більше значіння як парламентарне правительство і що попри се правительтво єсть ще друге приватне. Вільність скуштити ухвалила була також, щоби кабінет взяв назад свою димісію лиш тоді, коли би король уступив зі свого оточення убийників короля Александра і власть над жандармерією віддав міністерству. О скільки Пашіч перещер свою волю, годі знати, але він взяв димісію назад. Тепер же говорять, що Пашіч зробив се лиш ддятого, щоби міністерство не було змушене уступити в наслідок якихсь двірських непорозумінь. Фактом єсть однак, що Пашіч від самого вступлення короля Петра I на престол противив ся оточенню короля і впливам убийників у войску. Тепер розійшла ся чутка, що він недавно тому поробив був всі приготовления, що-

би убийників арештувати вночі і поставити перед войсковий суд. Притім мала єму подати поміч також і армія, котра не може вже видержати тероризму убийників давнього короля. Заговор той однак зраджено королеві і він не допустив до арештованя. Кілько правди на сій вісти годі знати, але самі видійні музкі державні в Відграді кажуть, що там настали знов такі відносини, котрі можуть дуже легко викликати зовсім несподівані події.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 14-го лютого 1905.

— **Презесом ради повітової** в Старім Самборі затверджений С. Вел. Цесарем Стефан Созанський, власитель маєтности в Созани, а заступником его о. Григорій Васильевич, руський парох в Лужку гірнім; — презесом ради повітової в Калуші затверджений Кароль Собота, власитель маєтности в Підгірках; — наконець презесом ради повітової в Перемишлянах Адам Третер, власитель маєтности в Ляшках королівських, а его заступником Станіслав Вібрановський, власитель маєтности в Кизирі.

— **С. Експ. Виресєв. Митрополит А.** Шенглицкий повернув в суботу з Крехова до Львова.

— **Нові банкноти 10-коронові** з датою 2-го січня 1904 р. будуть видавати каси австро-угорського банку від дня 25-го с. м. Дотеперішні банкноти 10-коронові з датою 31 марта 1900 р. будуть стягнені і при заляті будуть їх приймати лиш до дня 28 лютого 1907, а від того ренення можна їх буде лиш виміновати в касах до 31 січня 1913. Нові банкноти будуть 135 міліметрів широкі а 80 мілім. високі; они виконані на папері без водних знаків, мають на одній стороні текет німецький, на другій мадарекій, а на розеті паншен вартости банкнотів (десять корон) в осян мовах, між тими й в руській. На німецькій стороні

єсть вибитий цесарекій орел, а на угорекій герб угорекій. Ційний образ банкнота виконаний у фіолетній барві.

— **Конкурс „Михайлової премії“.** Засіданє членів конкурсової комісії для оцінки повісти „Прошенко“ відбуде ся з причини важких перепои аж в неділю дня 19 п. ст. лютого о год. 12 в полудні в комнатах товариства „Просвіти“ у Львові.

— **Часткова затьма місяця** припадає на день 19-го с. м. Місяць буде трохи менше як до половини закритий. Сю затьму можна буде видіти також і у нас в Галичині. Для Львова припадає єї початок на 7 год. 29 мін., а конець на 9 год. 42 мін. вечером. Початок затьми можна буде побачити на горішнім березі місяця з лівого боку, а тїнь землі уступить ся з місяця з правого боку.

— **Репертуар руского театру у Львові.** Середа, дни 15 лютого, другий раз: „Діти Вавилона“, драма в 4 діях Найденова. В роли Олексія виступить п. Захарчук. — Четвер, дня 16 лютого, поєдїне представленє: „Паталка Полтавка“, оперета в 3 діях Котляревського і „Завішанє“, діло музичне М. Вербицкого.

Зі Львова переїде театр в п'ятницю до Бродів і ряд вистав починає там в неділю дня 19 лютого виставою водевілю: „Свати Мусія“ М. Кропивницького.

— **На студії причини та наслідків еміграції** Славян до Сполучених Держав північної Америки, вибирає ся, як доносить американська „Свобода“, до Европи панна Емілія Гріне Балч, асистентка професора економії і соціології в колєгії Вельселя (Wellesley). Між иншими має ош студіювати також і Руєннів. Панна Балч вчил ся в Берліні і Парижі та говорить крім по англійськи також і по французьки і по німецьки. То все гарно; але що тут студіювати, енциально же Руєннів? Причиною еміграції певно що не гаразд, а нужда і все, що з нею в'язє ся, а наслідки — Америка або хоч би й Гогололо і таний конець, як ось тога нещаслива пригода, про котру на шьнім місяці подаємо звістку також на „Свободою“.

гри в Парижі. Она дала своему діловодцеві, якомусь п. Даваль, кілька тисячів франків і вислала его до Монако. Відачиско аж перепудив ся, коли приїхав до сего міста. В долині над берегом застав він дві рибалчі хати, а на площі, де нині казино, три шони; їхати на дорозі вздовж берега була справдешна мука, так підвидало вогом, а звіден треба ще було їхати в гору на ще небезпечнійшій дорозі. Даваль наймив хату при площі, де стояла палата; пізнійше перебудовано ту хату на „Російський готель“, а тепер єдужить той будинок за касарню для прибочної гвардії князя. Отже тут, в скромнійшій салі уставив він два столи, один для рулету а другий для „Грант е Каравт (Grande et Quante)“. В другій салі побіч відбували ся „концерти“, грало кількох музиків, що не могли знайти лішого зарібку, з Ніцци спроваджено кельнерів, а за кружерів прийато лудий, котрих повикидали вже з инших нор. Кождий гість, який би й не був, мав тут вільний вступ. Хто входив, мусів купувати бляншані значки по два франки і они єслужили за вкладку при грі, а коли хтось мав то щастє, що єму ще лишило ся кілька таких значків, коли виходив, то міг їх знову вимінити на готівку. Коли в банку не було вже грошей, то гра кінчила ся. В скромних гостиницях і простих шпінках, де навіть не вастєлювано столів, годі було сидіти, а хто привик був до вигоди, того хіба якісь чорти тягнули до Монако, куди він з Ніцци мусів їхати на простій рибалчій лодці а відтак з берега лізти в гору до міста, де не можна було ані добре пожити ся ані виспати ся в порядній, чистій постелі. Не помагала нічого навіть досить зручна реклама Давала.

А Даваль умів робити своїй норі рекламу. Одного разу устроїв він був велике торжєство в Монако і розіслав множєство запрошень до найвпливовійших журналістів і артистів а навіть і до французького правительства. Зїхало ся було 150 гостей а межі ними Альфонс Карр, різьбар Амурі Діваль, барон Базанкур і много инних загально звістних лудий. На ширі для угощення прибувших явив

єв був і сам пануючий князь Кароль III. Торжєство відбуло ся величаво; вишито багато шамвана, виголощено багато красних бесід і тоастів на будучність краю, але успіху не було з того ніякого. Даваль стратив ціле своє майко і остаточно згинув в нужді в шпиталі в Марсїлі. Для Монте Карльо час був ще не приїшов.

По Давалю знайшли ся нові підприємці з великими надїями але малими гріними. Були то якийсь князь де Вальмі і якийсь бувний нотар, але підприємство не вело ся. Дім гри усунєно з євїдєства княжої палати і перенєєно до якогось старого дому в містї, котрий названо „домом генерала“ (Maison de General) і тут зробила ся з него справдешна нора грачів. Недалеко того дому гри була тоді мала каварня звана „під сонцем“. Тут єходили ся грачі, по найбільшій часті авантюристи з цілого євїта, коли програли в рулету послїдну двофранківку — така була тоді найменша ставка — і старали ся грою в карти вигягнути один від другого послїдній грин, щоби опієля ще раз пощобувати щастя при рулеті. Крадежкі і розбої в містї були тоді на порядку дневнім. Круєри банку, котрі не мали що робити, волочили ся по містї та розглядали ся дальновидами по улиці вздовж побережєа або по мори, чи не побачать де нових грачів, що надходять де з охрєстности або пливають кораблем з Ніцци; робили зовєм так, як давніми часами розбишани морекі, що розглядали ся звіден за своєю добычею. Коли надходили нові грачі, то они бігли зараз на своє місце і пускали рулету в рух.

Тоді — а то було ще в 1859 році — місто було ще кришєтно і брами міста замикали на ніч. Варта забунила і то був знак, щоби брами замикати. Хто при гри заєндів ся і не перестав завчасу грати, не міг вже виїти з міста і мусів почувати де в якїмє з готєлів, в котрих було дуже небезпечно, бо неодоного чужинця, котрий мав гроші при собі, або обікрали, або таки зглядяли зі євїта і трупа так зашрятали, що всякий слід за ним пропав. Але бувало й так, що люди, котрих вшала кортячка гри, лізли по замкнено брам через

євали і мури міста, щоби ще лиш дієтати ся до свого краю.

Тимчасом вість про Монако розіслась вже була по євїті і грачі заїздили пораз частійше, щораз численнійше. Найтруднійший початок а відтак якийсь вже іде. Здає ся, що у всіх підприємств так буває, що перші підприємці, коли приступають до якогось нового діла, звичайно тратять і аж другі або треті а навіть ще дальші зароблять. Причиною того може не так в самім предметі підприємства як в єредєтєвах до него. Досєвід учить, що в кождім новім підприємстві той має найбільшій вигляди на зиск в лїм, хто може побороти і перебути всі перші трудности. До того треба очевидно великого капіталу. Дялятого то у всіх зисєковних підприємств перші підприємці, котрі впадуть на якусь щасливу гадку а не мають достаточного матеріальних сил, щоби перебути і побороти всі перші трудности і перешкоди, тратять та банкрутують і аж ті, що по них приходять, тягнуть зисєки. Зовєм природно, бо они приходять вже на готове. Так було й з домом гри в Монте Карльо.

По попередних підприємцях, котрі потратили свої гроші, знайшли ся нові, а то були якась пані Грївоа з Парижа і єї єпільник Лефебвр. Они взяли в аренду дім гри в Монако і приступили до діла вже з більшим капіталом. Они давали до банку при грі 30.000 франків, порядно убралі інєєктори допильновували гри а справдешний пароход „Кароль III.“ перевозив гостей з Ніцци до Монако. Князь сам приходив раз що тиждня до салі, де відбувала ся гра і грав також, ставив чотири або п'ять малих ставок. До кількох місяців дорога до Монако була вже більше знана і приїзджали грачі з Марсїлі, Ліону, Жєневи і Турїна. Слава таких місєєвостий з домами для гри як Баден-Баден і Гомбурґ причинила ся також і до підприємства в Монако, а французька поліція не робила ніяких труднощєй, щоби дім гри недалеко Ніцци не міг розвинути ся. Небавком показало ся, що стара салі для гри вже за тєна, що гості не можуть в ній помістити ся. Пан Лефебвр і пані Грївоа купили місце під будову

— **Нещаслива пригода.** Американська „Свобода“ доносить: Николай Коземчак, родом з Беска, повіт Лєсько в Галиччині, пішов в почі робити на „ректрені“ (мабуть тім трені або поїзді залізничнім, що возить каміне) а надійшов „інджай“ (мабуть поїзд особовий) і сильно его покалічив. Его відвели до шпиталю в Джонстаун в Пенсильвенії, але він жив ще лиш 24 годни.

— **Ревізорів чужих кошень,** Симона Прессера, походячого мабуть з Козлова і Поїну Рехтера з Дрогобича, прихотили в четвер в Самборі на двірці залізничнім. Они ревідували людем кошень пасамперед на торговині, а відтак перенесли на залізницю. А що добре ревідували, показало ся з того, що при них знайдено готівку 254 корон і 83 сотників. Пенкодований, що їхав поїздом з Самбора до Дорожжева, може зголосити ся в Самборі до поліції по своїй гроні. (Так доносить Tyg. Samborsko Drohob.)

— **Утік з вязниці.** Поем Ледвоев, зарібник, літ 40, з Пелкниа, повіта ярославского, котрий мав ще відсеиджувати 4 роки, утік оногди по полудни з вязниці при ул. Казимірівській у Львові.

— **Чоловік з 39 жінками,** про котрого ми недавно доносили, ставав вже перед судом в Чикаго і там показало ся, що він по вефї імовірности мав не 39, але аж 41 жінку. Коли его привезено до Чикаго, дожидала его вже на двірці і коло подіції кількатысячна товпа людий. В поліції поставлено ему до очий тоті жінки, з котрими він зовсім законно оженив ся, але він зразу всему перечив. Наконєць признав ся до 10 жінку і сказав, що в 1894 р. оженив ся два рази, оцієли три рази, а в 1904 р. шість разів. Він каже, що називає ся Гох, а поправді здає ся, що називає ся Шмід і єсть родом з Німеччини. Як вже звістно, знайдено при нїм в перї арештїк, а він каже, що носив ту отрую при собі лиш даятого, що хотїв собі жите відобрати. Лікарєскє дождженє однакож показало, що одна з его жінку, якась Вальрен, котра недавно померла, була отроєна арештїком. В однім случаю, як слїдетво показало, померла одна жінка, з котрою Гох був оженив ся, а він тоді деєть шєз. Одїж его знайдено на березї ріки і веї гадали, що він утопив ся. Але пастор, ко-

трий его вішав, набрав підозрінї і зажадав відкопаня труна жінки і розелїдження причини смерти. Тодї показало ся, що трун був вже раз відкопаний і веї внутренности з него виїмлені. Аж не хоче ся вірити, щоб такий звір в людєкїм тілі міг по ствітї ходити!

Господарство, промисел і торговля.

— **Цїна збіжжа у Львові** дня 13 лютого: Цїна в коронах за 50 кїльо у Львові. — Пшениця 8·60 до 8·75; жито 6·50 до 6·70; овес 7·30 до 7·60; ячмінь пашний 6·60 до 6·80; ячмінь броварний 7— до 7·50; ріпак 10·60 до 11—; льнянка — до —; горох до варєпя 8·50 до 10·50; вика 8·50 до 10—; бобик 6·90 до 7·40; гречка 7·50 до 7·75; кукурудза нова 8·50 до 8·75; хміль за 56 кїльо 200— до 210—; конюшина червона 65— до 85—; конюшина біла 50— до 62—; конюшина шведєка 65— до 80—; тимотка 25— до 30—.

Телеграмм.

Відень 14 лютого. На нїнїшнім засїданю палати посєлів промавалєв посє. Гаґенгофер і докторєв правительєству тим, що оно не досить дощїльнувало інтерєєв рїльництва при заключуваню торговельної угоди з Німеччиною. Дальше домагав ся бесїдник, щоби з Росїєю, Сербїєю та иньшима державами балканьскими не заключувано угоди ветеринарийної, а наконєць заявив в справї відноєси до Угорщини, що скоро не даєть ся заключити угоди з Угорщиною, то лїпше приступити зараз до розділу митового.

Відень 14 лютого. Німецка партія народна ухвалила нинї порозумїти ся з иньшими партїями нїмецкими, а відтак поставити в на-

латї посєлів внесене в справї подїї на Угорщинї і змїненої внаєлїдок того ситуації.

Берлин 14 лютого. „Nation. Ztg.“ доносить, що ген. Трота мабуть вже в недалекім часї по заведню мира в середній і полудневїй частї африканьскої колонїї верне до Німеччини. Скорше чи пізнїйшне мусить прийти до борби з племенем Овамбо а до того треба великих приготовленєв на поли комунїкаційнім. По здушеню ворохобнї Герєрєв і Вітбоїв Трота верне бодай на якийсь час, щоби взяти участь в тих приготовленєх до нового походу.

Мадрид 14 лютого. Новий міністер справ заграничних Вілєя Урїція відїхав до Відня, щоби вручити там шисьмо відкликуєче его зі становища амбасадора. Рівночасно новий амбасадор призначений для Відня, кн. Беєє, відїхав до Відня.

Лїсбона 14 лютого. Нова палата посєлів складає ся з 113 посєлів правительєственных, 33 консервативєв, 3 лібералїв, 2 независимих і 2 націоналієв. Вислїд виборїв в Лїсбонї і Опорто ще не звістний.

Петербург 14 лютого. „Наші Днї“ одержали другє ушїмненє.

Париз 14 лютого. Тутешнє виданє „Ню-Йорк Геральда“ доносить, що безосновно єсть вїєть, мов би партія великих князїв заявила ся за заключенє мира з Япанїєю.

Тульон 14 лютого. Соцієлїстичнї товариєства устроїли вчера похід по мієстї і демонстрацію против росїйского правительєства. Они зїбрали ся перед росїйским консулятом, де щїдноєсно оклики; відтак пішли демонстранти до пристанї і протєстували там против виїзду воїєска до францускої Індї-Хїнї.

Вїлград 14 лютого. На вчераннім засїданю скупщини президент міністерїв Пашич відповїдаючи на інтерпєляцію Рїбарїча, заявив, що король стоїть строго на конєституційнім становищі. Конєчність переведеня порівнавої проби пушок мотивував Пашич критичним положенєм на Балканї і заявив наконєць, що межї короною а правительєством нема нїяких рїзницїв. Посє Рїбарїч заявив, що тотя відповїдь не зволяє его. Повага Сербїї тершить дуже внаєлїдок відноєси у воїєску і болгаро-фїльєскої політики правительєства. Міністер вїйни відпер закиди що до воїєска і сказав, що не може стерпїти в армії нїякого офіцера, котрий би був невдоєлений подїєю з дня 11-го червня 1903 р. (убїєтє короля Александра). Президент кабїнету Пашич заявив, що годить ся вповнї на заяву міністра і додав, що хто жадає поставленя заговірникїв перед суд, домагає ся засуду Сербїї. (Рїшуча змїна становища Пашича. Гл. „Вїєсти політичнї“).

НА ДІСЛАНЕ.

ВСІХ НАУК ЛІКАРСКИХ

др. Володимир Кобринський

перенїє ся з Коломиї до Львова.

Мешкає ул. Костюшка 24, пл. Смольки, ордує від 10—12 і від 2—4 в недугах внутрішних, вїшнєвх і акушерїї.

дому гри на єусїдній горї, теперїшнім Монте Карльо. Тодї ґрунти тут були так дешєві, що граф Гастальдї, теперїшнїй посадник міста Монако, дарував був одному із своїх приятелів ґрунт, на котрім тепер стоїть готель „Bo Rivage“ за один обїд на 12 осіб. Внеодовзі оцієли платив ся вже тут ґрунт по 400 до 500 франкїв за один квадратний метр, а нинї платить ся вже о много дорожше. Лефєбвр і панї Грївоєа почали вже буати ставити новий будинок, аж нараз забракло їм грошїй; будови не можна було докінчити, крупєрам не можна було не раз виплатити їх платї і грозило велике банкротєство. Тодї зїявив ся першїй раз в Монако Франєсо Блянк.

То було в 1863 р. Блянк був підпрїємцем дому гри в купєселєвїм мієстї Гомбургї, де в короткім часї зробив величєзний масток. Кажуть, що він мав тоді 15 до 20 мїльонїв. Розгїднувшись в Монаку, змїркував він відразу, що є знамените мієце для его підпрїємєтва, і він забрав ся до него зараз на великі розміри. Насамперед заплатив князєви готівкою 1,700,000 франкїв і обовязав ся виставити будинки вартости єім мїльонїв та відрєставрувати зовєім князю палату, а наконєць взяв ще на себе платити веї податки в князїєствї. За то дав ему князь концєєсію ва дїм гри на 50 лїт, а по тїм часї, коли би не прийшло до відповлєнєя контракту, мало все движимє і недвїжимє майно дому гри перейти на власнїєть князя. Блянк осєдував тоді „Анонімнє товариєство морєкїх купєєлїв і кружка чужинїєв в Монаку“, котрого акціямаи ще й нинї торгують на парїєкїй біржї.

Тепер зачали напливати капїтали цїлїми єтруями до мієта, про котрє нирїшнїй євїт лєдвї що довідав ся. Вартїєть ґрунтїв в мієтї через деєать лїт подвоєувала ся що року. На горї побудовано величєвє касино, а саму гору названо в чєсть князя Монте Карльо (гора Кароля). Перед касином, в котрім тепер стоїть столї з рулетамї, вїбудовано краснїй готель званий парїєкїм, котрий за житя Блянка був з того єлавнїй, що там можна було за 5 франкїв знаменито пообїдати і пити тїлькє вина,

кїлькє хто хотїв. Побїч того готєлю виставєєно ще й другий, готєль англїєкїй, там, де нинї мїєстить ся уряд почтовий. В першїм роцї побудовано коло касина 10 краснєх домїв, в другім 20, а в третїм вже 50 і так довкола дому гри утворило ся новє мієто.

Щє в тїм часї, коли веєла ся робота около приготовленя салї до гри, позакладано в Монте Карльо такі чудово краснїє городи, що других таких нема в цїлїй Європї. В 1868 р. побудовано з величєзним коєштом залїзницю з Ніцци до Монте Карльо. Що мусїла коєштувати тотя залїзниця, можна змїркувати з того, що на нїї, хоч она лиш 18 кїльомєтрев довга, треба було зробити аж деєать тунєлїв. Тотя залїзниця звязала грачїв тїєсячамї з шїлої охрєстности званої Рїверою. Доки не було залїзницї, треба було навїть до Ніцци їздити почтою, або як то тоді у богатїх людий було в звичаю, власнїми кїньми. Хто хотїв їхати дальше до Монако, мусїв їхати возом по єтарїм римєкїм воїєковїм єтїнцї, та по єтїнцї Наполеона I., а за таку подорож треба було иноді заплатити й до 50 франкїв. Хто хотїв, мїг також узживати єтарого парохода „Пальмарїя“, котрого капїтан, коли єму верємя було недогїдне, або коли замало було пасажрїв, відєкладав їзду шїєля своєї волї на другий або й на третїй дєнь. Блянк і тому зарадив, бо постарав ся о новий парохїд „Кароль III.“, в котрїм було мїєця на 600 пасажрїв і котрий відходив вже дуже правїльно. З Ніцци можна було за чотїри до пять годин заїхати до пристанї в Монаку, а дорога вздовж чудово краснєго побєрєжя була о много краснїйша як залїзницю, котрою нинї лиш виключно їздить ся. З Монака до Ніцци вергало ся назад євєчєром о 11-тїй годнї, а люди, що тоді їздили, не можуть ще нинї досїть парозповїдати ся про прєкраснїє нощї та звїзднєтє нєбо і євїтло мїєця.

(Дальше буде).

— **З „Труда“.** Маємо чєсть повїдомити єсім намї Внов. Панї, що ми одержали вже євїжий транспорт наймодїєнїєх шовкїв, газ і багїєтїв в гарнїм виборї і умїркованих цїнах. Маємо також гарнїй вибїр в кашукєках, рукавичках, вахлярах і т. п. потрєбах євєчєрнових і бєлєвїх. При єїї нагодї шрєємо з замовлєнями єуконь бєлєвїх поєшїєтити, щоби ми були в можнєсти все на час виконати. — Дирєкція.

За редакцію відповїдає: Адам Крєховєєкїй.

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові, Підволочисках, Новоселицп.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартістні папери і монети по найдокладнійшій днєвній курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржеві замовленя

виконує ся під найприступнійшими услівями і уділяє ся всяких інформацій що-до певної і користної

льокації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери вишачує ся без потручення провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаючих льосованю.

ОБЕЗПЕЧЕНЄ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини вильосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і вишачує задатки на біжучий рахунок, бере до перехованя цінні папери і уділяє на них задатки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного ужитку і під власним ключем, де **безпечно а дискретно** може переховати своє майно або важні документи. В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядженя.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.